

Чтобы осень была золотой

К сожалению, покинутые, забытые, одинокие старики, пожилые люди были и будут в обществе, как бы оно ни называлось и какой бы строй ни существовал в стране.

В чем она, загадка старости, нам, молодым и людям зрелым, не осознать и не осмыслить. Пока не доживем до тех лет, когда останемся один на один с давящим тяжким грузом годами, с горькими и светлыми воспоминаниями, наедине с совестью своей и со все убыстряющимся движением души к Богу. Тогда, быть может, откроется и нам тайна одного из самых грустных временных отрезков человеческого бытия.

Из года в год центральное телевидение, другие СМИ общались о бедственном положении в домах престарелых и интернатах, о пожарах в них и многочисленных жертвах. А совсем рядом живут «наши» ветераны.

Специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов расположен в живописном уголке поселка Уразово на берегу реки Оскол (41 человек). А его отделение «Милосердие» (19 человек) среди белоствольных берез: рядом сосновый бор, небольшая поляна, а напротив - песчаная отмель и речка Уразовка. Прекрасная природа, чистый воздух, заботливые руки обслуживающего персонала, доброжелательное отношение, своевременная медицинская помощь - все это создает благоприятные условия проживания престарелых и инвалидов в доме-интернате и его отделении «Милосердие».

Когда-то давно попасть в подобное учреждение считалось делом пропащим и едва ли не постыдным, а родня, направившая старика или инвалида в дом-интернат, подвергалась всеобщему осуждению.

«ОСТРОВ» ДУХОВНЫХ СОКРОВИЩ

Сегодня ситуация кардинально изменилась. Территория Уразовского дома-интерната скорее напоминает дом отдыха, нежели последнее пристанище для пожилых и больных людей. Здесь живут разные люди, с разными судьбами. Среди них много ветеранов труда, инвалидов. Эти люди, вынесшие на своих плечах тяжкие испытания послевоенной разрухой, голодом. Годы взяли у них здоровье, молодость, силу. Почти всех их объединяет одно суровое обстоятельство: на старости лет остались одиночками. Память - единственное, что оставила жизнь каждому обитателю этой гавани.

Здесь все время чего-то ждут. Ждут писем, которые не приходят. Ждут родных, которые не появляются, пару раз

в году заносит их близких на порог этих грустных домов. Или, помнится, как сын одной из обитательниц «Милосердия», в день получения ею пенсии. Потому что ни он, ни его жена нигде не работают. Им просто не на что было жить.

...Дом-интернат престарелых и инвалидов. Пристанище покинутых стариков. Их одинокий остров посреди бушующего океана сумбурной и непостоянной жизни.

ДОМ, В КОТОРОМ ТЕПЛО

Может, на этом фоне как-то ярче, значимее выглядят то внимание и уход, оказываемые старикам обслуживающим персоналом. Поистине домашней заботой стараются тут окружить своих подопечных. Здесь работает дружный и добросовестный коллектив. Потому проживающие имеют хорошее 5-разовое питание, круглосуточное медицинское обслуживание, тщательный бытовой уход. Сегодня в 7-дневном меню и новые блюда: голубцы, пудинг, пицца. И, конечно же, мёд, яблоки, бананы... Есть и диетические столы. На осенне-зимний период своими силами заготавливают зелень: сладкий перец, петрушку, укроп, - все, что придает блюдам аромат и хорошие вкусовые качества.

Сегодня не каждый старик под родной крышей имеет то, что получают они. Спят в теплых чистых постелях, под постоянным наблюдением медработника. Ежегодно проводится углубленный медицинский осмотр. В 2018 году прооперирован В. Фоминичев (катаракта), а Н. Заин получил эндопротезирование тазобедренного сустава. Через ФСС все инвалиды обеспечены техническими средствами реабилитации (протезы нижних конечностей, коляски).

Живут здесь по 2-4 человека в комнате. В этих тихих пристанях для старых немощных людей, у которых так сложилось, что некому за ними ухаживать и, как говорят в народе, «докармливать», чистота снаружи и внутри, цветочные клумбы, много роз, уголки и комнаты отдыха с цветными телевизорами.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В доме-интернате не замыкаются в своем мире: современные информационные технологии и коммуникации им тоже по плечу. Здесь создан и собственный сайт. Активно сотрудничают с общественными и религиозными организациями. Дом посещают представители православной церкви, общества слепых, инвалидов, совета ветеранов войны и труда, поселковых школ, модельных библиотек, центра культурного развития, волонтеры.

Праздничные концерты, просмотр кинофильмов, спортивные соревнования, конкурсы и викторины, Масленица и День Нептуна... Уже не первый год успешно участвуют в поселковом конкурсе «Изделия из клубники», в шахматно-шашечном турнире в Новооскольском доме-интернате...

Дом-интернат посещал и Преосвященный Савва, епископ Валуйский и Алексеевский. Экскурсионные группы учреждения посетили Свято-Николаевский собор, районный краеведческий музей, музей-диораму «Курская битва. Белгородское направление», храм Первоверховных апостолов Петра и Павла...

ПУСТЬ НЕ КОНЧАЕТСЯ ЭРА МИЛОСЕРДИЯ

Содержит в порядке это большое хозяйство в квадрате, «пробивает» ремонт, укрепляет материально-техническую базу энергичный деловой руководитель Сергей Бердник. Не сами собой пришли реставрация старых корпусов, современное медицинское оборудование, мебель... Здесь трудится ответственный, грамотный и квалифицированный коллектив (более 80 человек). Газетной площади не хватит, чтобы назвать имена всех. Но самых-самых: Л. Мирошниченко, заведующая отделением «Милосердие», И. Коломоец, старшая медицинская сестра, Н. Сульдина, специалист по социальной работе, О. Чураева, шеф-повар, Г. Бондаренко, гл. бухгалтер, Е. Коваленко, медицинская сестра, О. Коптева, санитарка, Т. Пчелкина, машинист по стирке и ремонту белья, А. Злобин, водитель.

Мировой экономический кризис, о котором все говорят, убеждают, пишут. Мировой кризис... А духовный? Сегодня больные и убогие зачастую никому не нужны. Ручеек пожертвований со стороны благотворителей становится меньше. Но мир и сегодня не без добрых людей. Не хочу сказать, что все стали такими. Но вот черствости, равнодушия проявляется гораздо больше.

Пусть каждый из тех, чьи родители остались без благодарного внимания своих сыновей и дочерей, хоть на минуту представят себе такой же финал собственной жизни. Не дай Бог на краю судьбы оказаться ненужным, лишним, мешающим в своей родной семье. Пусть эта тихая гавань будет только для тех, у кого действительно нет опоры. А всем другим желаем доживать свой век среди родных и близких, под родной крышей, где чтят и уважают не только в День пожилых людей.